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Πρόλογος 

• Ο Κάρολος Ροβέρτος Δαρβίνος γεννήθηκε στης 
12 Φεβρουαρίου 1809 και πεθανε στης 19 

Απριλίου 1882 και ήταν Άγγλος φυσιοδίφης και 
βιολόγος , ο οποίος έμεινε στην ιστορία ως ο 
θεμελιωτής της θεωρίας της εξέλιξης .  Έχει 

χαρακτηριστεί ως μία από τις σπουδαιότερες 
μορφές της ανθρώπινης ιστορίας. Υπήρξε ο 

εισηγητής του μηχανισμού της φυσικής επιλογής, 
και υποστηρικτής της κοινή καταγωγής των ειδών, 

σύμφωνα με την οποία όλα τα είδη μοιράζονται 
εξελικτικά έναν κοινό πρόγονο.



Η ζωη του

• Ο Δαρβίνος ανέπτυξε μεγάλο ενδιαφέρον για τη φύση, όταν 
σπούδαζε ιατρική στο πανεπιστήμιο του Εδιμβούργου, που 
τον οδήγησε στη μελέτη των θαλάσσιων ασπόνδυλων. Στη 

διάρκεια της πενταετούς εξερεύνησής του διαμόρφωσε 
θεωρίες που υποστήριζαν την ιδέα 

του ομοιομορφισμού του Τσαρλς Λάιελ και απέκτησε 
ιδιαίτερη φήμη ως γεωλόγος. Η έκδοση του ημερολογίου του 

για το ταξίδι τον κατέστησε επίσης δημοφιλή 
συγγραφέα.Επισης σπουδασε στα πανεπιστήμια 

Κολλέγιο του Χριστού
Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου του Εδιμβούργου

Σχολείο του Σριούσμπερι (1818–1825)
Πανεπιστήμιο του Κέιμπριτζ (από 1828)

Πανεπιστήμιο του Εδιμβούργου (από 1825)



η Οικογένεια του

• Στις 29 Ιανουαρίου το 1839, ο Δαρβίνος 
παντρεύτηκε  την εξαδέλφη του Έμμα Γουέτζγουντ

σε μία Αγγλικανική τελετή που οργανώθηκε με 
τρόπο που να ικανοποιεί και τους Ουνιταριανούς. Η 
οικογένεια του Δαρβίνου απέκτησε δέκα παιδιά από 

τα οποία τα τρία πέθαναν σε μικρή ηλικία. Πολλά 
από τα εγγόνια τους έγιναν μετέπειτα διάσημα.

Μερικά από τα παιδιά της οικογένειας υπέφεραν 
από αρρώστιες και αδυναμία και ο Δαρβίνος μέσα 

από τα συγγράμματα του εξέφραζε πάντοτε το φόβο 
του ότι αυτό ίσως να ήταν αποτέλεσμα της 

συγγένειας που είχε με τη σύζυγο του.



Αντιδρασεις

• Το βιβλίο του Δαρβίνου πυροδότησε μια δημόσια διαμάχη την 
οποία παρακολουθούσε στενά και ο ίδιος. Κρατούσε 

αποκόμματα από χιλιάδες κριτικές, άρθρα, σάτιρες, παρωδίες 
και καρικατούρες. Οι κριτικοί γρήγορα έβγαλαν το 

συμπέρασμα «άνθρωπος από πίθηκο» παρόλο που ο 
Δαρβίνος δεν έλεγε πουθενά κάτι τέτοιο. Οι επιστήμονες 

της Εκκλησίας της Αγγλίας αντέδρασαν ενάντια στο βιβλίο, 
και οι πρώην καθηγητές του Δαρβίνου στο Κέιμπριτζ 

εξέφρασαν την απογοήτευση τους για αυτόν, αν και το βιβλίο 
έτυχε καλύτερης υποδοχής από μία νεότερη γενιά 

επαγγελματιών φυσιοδιφών. Πολλοί πίστευαν ότι οι θεωρίες 
του Δαρβίνου κατέστρεφαν την πολύ σημαντική διάκριση 
μεταξύ ανθρώπου και θηρίων. Ο Δαρβίνος προσωπικά δεν 

υπερασπίσθηκε τις θεωρίες του δημόσια.
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